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După încheierea cu succes a anului 1972, ale cărui rezultate ilus
trează avîntul creator al colectivelor de muncă din unităţile indus
triale ale judeţului, antrenate în marea întrecere socialistă pentru 
realizarea cincinalului înainte de termen, s-a declanşat, încă din pri
mele zile acţiunea . de înfăptuire exemplară a prevederilor planului 
pe 1973.

După felul cum s-a început această acţiune se poate spune, ru 
deplină convingere, că întreprinderile vor înregistra, şi în acest an, 
succese la Înălţimea sarcinilor ce le revin. In prima decadă a acestui 
an o serie de colective' si-au adus contribuţia din plin, reuşind să 
depăşească sarcinile trasate şi să obţină, deci, rezultate bune. Dintre 
acestea menţionăm uzina „Independenţa" Sibiu, U.M.M.N. Şi uzina 
„Carbosin“ din Copşa Mică, fabrica de confecţii „Steaua roşie“, fa
brica de ciorapi „7 Noiembrie" şi fabrica „Steaua'-săpun, din Sibiu, 
uzina „Emailul roşu" Mediaş, Uzinele textile Cisnădie, „Mătasea roşie" 
Cisnădie, „Progresul" Orlat şl altele.

Depăşirile înregistrate s-au concretizat în însemnate produse rea
lizate suplimentar, peste prevederile planului, ea,; 50 tone negru de 
fum, 10 mii m p geam tras, 46 tone de maşini ş.i utilaje pentru indus
tria materialelor de construcţie Şi refractare etc. Printre întreprin
derile a căror contribuţie merită a fi evidenţiată în mod deosebit 
pentru realizările obţinute în această decadă menţionăm;

•  Uzina „Independenţa“ Sibiu. Co
lectivul de aici a reuşit, printr-o mai 
but» organizare a procesului de pro
ducţie şi a muncii, precum şi prin asi
gurarea din timp a oazei tchnico-mate- 

1 riale necesară, să realizeze peste 32 la 
suta din planul aferent lunii ianuarie. 
Depăşirea sarcinilor s-a concretizat in 
peste 30 tone de maşini şi utilaje pen
tru industria metalurgică, 6 tone de 
maşini şi utilaje pentru industria chi
mică şi 6 tone de maşini şi utilaje pen
tru industria uşoară.

•  Fabrica de confecţii „Steaua ro
şie“ Sibiu. După ce bilanţul acestei fa
brici pe cel ue-al doilea an al cinci
nalului, * înregistrat obţinerea unor 
producţii suplimentare in valoare de 
peste 21,3 milioane lei, colectivul de 
salariaţi a reuşit ca şi in acest îngepuc 
de an să demareze în condiţiuni bune. 
Astfel, în primele zile ale anului 1973, 
planul aferent lunii ianuarie a fost 
realizat în proporţie de 28,3 la sută,

ceea ce demonstrează continua $i in
tensa preocupare a specialiştilor fa
bricii, a tuturor salariaţilor ei pentru 
înfăptuirea exemplară a sarcinilor de 
pi.ir, alfc' acestui - an notarilor pentru
realizarea înainte de termen a cinci
nalului.

Suplimentar, în perioada analizată, 
unitatea a produs confecţii textile în 
valoare dc peste 43 mii lei.

•  Uzinele textile Cisnădie. Harnicii 
textilişti cisnădieni nu au dezminţit 
nici dc data aceasta tradiţia muncito
rească existentă aici. După ce unitatea 
a reuşit să-şi realizeze întregul anga
jament pe anul trecut la data dc 28 
octombrie 1972, şi a produs suplimen
tar 26,5 mii metri pătraţi ţesături tex
tile, a început primele zile ale anului 
în curs sub auspicii bune. Este vorba 
de realizarea a 28,2 Ia sută din sar
cinile planului de producţie pe luna 
ianuarie şi de depăşirea cu 1 000 m p 
ţesături textile a prevederilor aferente 
acestei perioade.

intllnire de lucru
Ieri după amiază, la Comitetul ju

deţean de partid a avut loc o întîlnire 
de lucru, la care au fost invitaţi să 
participe oameni de ştiinţă şi cultură 
din municipiile Sibiu şi Mediaş — 
scriitori, poeţi, artişti plastici — re
prezentanţi ai filialelor uniunilor de 
creaţie, conducători ai unor instituţii 
şi organizaţii de masă, publicişti, re
dactori şefi ai publicaţiilor'sibienc.

La întîlnire au participat tovarăşul 
Richard ‘'Sinter, membru supleant al 
Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim-sccretar al Comitetului judeţean 
Sibiu al P.C.R., activişti de partid, ai 
organizaţiilor dc masă.

In acest cadru au luat cuvîntul prof. 
ír. docent Carol Göllner, directorul 
Centrului de ştiinţe sociale din Sibiu 
al Academiei dc .Ştiinţe Sociale şi Poli
tice a R.S. Románia, ing. Livius Bera, 
preşedintele Comisiei judeţene pentru 
răspîndirca cunoştinţelor ştiinţifice, 
Mircea Tomuş, redactor şef al revistei 
„Transilvania“, Costcl Rădulescu, artist 
emerit, laureat al premiului de stat, dr. 
Constantin Stănescu, preşedintele Filia
lei Sibiu a U.S.S.M., dr. Cornel Irimie, 
directorul Muzeului Brukenthal, Ni
coiae Ghe. Iorga, artist plastic, Ewalt 
Zweier, redactor şef al ziarului ,.Die 
Woche“, profesor Gheorghc Popescu, 
preşedintele Comitetului municipal Me
diaş pentru cultură şi educaţie socia
listă, prof. loan Holhos, _ directorul 
Bibliotecii „Astra“ din Sibiu, Au fost 
discutate problemele actuale ale vieţii

«ultural-artistice din judeţul Sibiu, _iă- 
cîndu-se o retrospectivă a împlinirilor 
dobîndite în anul precedent şi o pre
zentare concreta a transpunerii în viaţă 
a sarcinilor de mare responsabilitate, 
puse de Conferinţa Naţională a parti
dului din iulie trecut.

Dialogul viu, sugestiile şi numeroasele 
propuneri făcute de participanţi au o- 
ferit nu numai Un bun prilej de infor
mare reciprocă, ci au constituit totoda
tă, şi o direcţionare a muncii în acest 
important domeniu.

In finalul întîlnirii, tovarăşul
Richard Winter a prezentat unele 
din principalele sarcini economice 
ale judeţului Sibiu, obiectivele spre 
care trebuie să-şi îndrepte atenţia, 
In acest an hotărîtor al cincinalu
lui, oamenii de artă şi cultură, insti
tuţiile şi organizaţiile culturale în 
vederea îmbunătăţirii tezaurului spi
ritual al sibienilor. Vorbitorul s-a 
referit pe larg la necesitatea creş
terii aportului oamenilor de ştiinţa,
cultura şi artă la continua dezvoltare a
vieţii sociale a judeţului.

Totodată, tovarăşul Richard
Winter s-a referit la utilitatea par
ticipării oamenilor de ştiintă, cul
tură şi artă la activitatea de prog
noză a dezvoltării tuturor compar
timentelor sociale din judeţul nos
tru, în consens cu mutaţiile care 
se produc ca urmare a construcţiei 
societăţii socialiste multilateral dezvol
tate.

DI1V SUMAR:
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•  Prilej de analiză şi de luare a unor noi măsuri pre
ventive împotriva încălcării legalităţii socialiste

® Prepararea furajelor — măsură foarte bună dar care 
nu peste tot e tradusă în fapt
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In  a g r ic u ltu r a  ju d e ţu lu i

P reocupări 
pentru asigurarea 
condiţiilor optime 

de rea liza re  
a producţiei 

v iitoare
In secţiile de mecanizare se des

făşoară în aceste zile o intensă ac
tivitate de pregătire a tractoarelor, 
maşinilor şi utilajelor agricole ce 
vor fi utilizate în campania de pri
măvară şi în perioada următoare. 
In cadrul eforturilor ce se depun 
pentru terminarea reparaţiilor la ter
menul stabilit, se evidenţiază, ca un 
fapt pozitiv, preocuparea colectivelor 
de muncă din acest sector pentru 
a asigura o  calitate corespunzătoare 
lucrărilor.

Şeful secţiei din Mălîncrav, Al
fred Wagner, ne-a relatat faptul că 
toate reparaţiile executate pînă în 
prezent la maşinile şi utilajele a- 
gricole corespund cerinţelor calită
ţii. Aici au fose încheiate reparaţiile 
la grapele cu discuri, maşinile de 
plantat cartofi şi de semănat po
rumb, la pluguri şi la grape cu colţi 
şi s-au terminat reviziile tehnice la 
5 din cele 7 tractoare. Lucrările pri
vind punerea în stare de funcţio
nare a celorlalte două tractoare nu 
pot fi însă încheiate din lipsa unor 
piese de schimb.

Intense pregătiri pentru lucrările 
agricole de primăvară se fac şi în 
cadrul secţiei de mecanizare din 
Laslea, Sub îndrumarea şefului de 
secţie Gheorghe Rusu şi a mecani
cului de întreţinere Gheorghe 
Schotsch, tractoriştii lucrează la re
paratul plugurilor, tăvălugului, a 
maşinii de semănat S.U. 29. Datorită 
organizării judicioase a activităţii, 
reparaţiile se află într-un stadiu, a- 
vansat. S-au executat reparaţii la 
cinci grape cu discuri, 5 semănă
toare pentru păioase, 2 semănătoare 
pentru porumb, 2 maşini fitosanitare, 
2 maşini pentru plantat cartofi, 10 
pluguri diferite, iar la 18 din cele 
22 tractoare li s-au făcut revizii teh
nice. Mecanicul de întreţinere şi 
cîţiva mecanizatori se preocupau să 
aducă unele îmbunătăţiri la roţile 
de transport şi antrenare ale ma
şinii de semănat S.U.-29 prin care 
să se înlăture fularea. Alţi mecani
zatori erau prinşi în activităţile cu
rente ale cooperativei agricole: trans

portul cocenilor şi al îngrăşăminte
lor naturale.

Rezultate bune în pregătirea par
cului de maşini şi utilaje agricole 
au înregistrat şi mecanizatorii din 
Şaroşu pe Tîrnave. „Pînă in prezent 
în cadrul secţiei noastre — afirmă 
mecanicul de întreţinere Arnold Fi
lip, s-au încheiat lucrările de re
paraţii îa grapele eu discuri, tăvălugi, 
maşinile de plantat cartofi şi de se
mănat porumb. Ia sapa rotativă, ni
velator, modelator, maşinile de plan
tat răsaduri. Cu toate acestea nu ne 
putem declara mulţumiţi. Am fi pu
tut realiza mai mult, mai ales în 
ceea ce priveşte reparaţiile şi re
viziile tehnice la tractöare. La ora 
actuală avem reparate doar 5 trac
toare din cele 17 pe care secţia le 
are in dotare. Alte trei tractoare 
sînţ reparate doar în proporţie de 
80 Ia sută. Ne lipsesc o serie de

(Continuare în pag. a tll-a) 
P. BADEA

Preşedintele Consiliului de Stat al 
Repulţlicii Socialiste România, Nicoiae 
Ceauşescu, şi tovarăşa Elena Ceauşescu, 
au părăsit, joi dimineaţa, oraşul Lahore, 
capitala provinciei Punjab, îndreptin- 
du-se spre Karachi, ultima etapă a vi
zitei oficiale în Pakistan.

Pe aeroportul internaţional al ora
şului Lahore a avut loc, cu acest pri
lej, ceremonia oficiala de rămas bun 
dintre oaspeţii români şi preşedintele 
Republicii Islamice Pakistan, Zulfikar 
Aii Bhutto.

Aerogara era, ca şi în ajup, la so
sire, împodobită sărbătoreşte. Au fost 
arborate drapelele de stat ale celor 
două ţări. O mare mulţime l-a salu
tat din nou cu simpatie şi cordialitate 
pe conducătorul României socialiste.

Pe podiumul instalat în faţa aero
gării au luat loc preşedintele Nicolac 
Ceauşescu şi preşedintele Zulfikar Aii 
Bhutto. Au fost intonate imnurile ce

lor două ţări, după care o unitate a 
forţelor militare pakistaneze a dat 
onorul.

Cei doi şefi dc stat au trecut în re
vistă garda de onoare.

La sfîrşitul ceremoniei, garda de o- 
noare a defilat prin faţa podiumului 
unde sc aflau cei doi conducători de 
stat.

Preşedintele Nicoiae Ceauşescu şi to
varăşa Elena Ceauşescu şi-au luat apoi 
rămas bun de la guvernatorul provin
ciei Punjab, Ghulam Mustafa Khar, de 
la ministrul principä! al provinciei, 
Méhraj Klalid, de Ia celelalte oficiali
tăţi locale.

La rîndul său, preşedintele Zulfikar 
Aii Bhutto îşi ia rămas bun de la per
soanele oficiale care îl însoţesc pe şe
ful statului român în vizita sa în Pa
kistan — George Macovescu, ministrul 
afacerilor externe, Nicoiae M. Nicoiae, 
ministru secretar dc stat la Ministerul

Comerţului Exterior, Gheorghe Oprea, 
consilier al preşedintelui Consiliului de 
Stat.

La .scara avionului, preşedintele 
Nicoiae Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu îşi iau un călduros rama* 
bun de la preşedintele Zulfikar Aii 
Bhutto.

„A fost o mare plăcere şi onoare 
pentru noi, pakistanezii, să vă primim 
în ţara noastră" — a spus preşedintele 
Pakistanului.

„Vă mulţumim domnule preşedinte şi 
vă aşteptăm în România“ —- a răspuns 
tovarăşul Nicoiae Ceauşescu.

Cei doi şefi de stat. şi-au strîns .apoi 
mîiniie cu cordialitate şi s-au îmbrăţi
şat.

La ora 9,30 (ora locală), nava prezi
denţială a decolat sndreptîndu-se spre 
Karachi.

Oaspeţii români au călătorit la bor
dul unui avion special pus la dispoziţia 
lor de către preşedintele Pakistanului.

Sosirea la Karachi
După un zbor oare a durat a- 

proape doua ore, avionul preziden
ţial a sosit ia Karachi, .capitala pro
vinciei Sind, cel mai important cen
tru urban şi economic al Pakistanu
lui. Oraşul a cunoscut in ultimii ani 
un ritm rapid de dezvoltare. Dacă 
la proclamarea independenţei ţării, 
în 1947, cînd a fost ales capitala 
noului stat, Karachi avea doar trei 
sute de mii de locuitori, el numără 
astăzi circa patru milioane. Marele 
oraş s-a născut din lupta aspră a 
omului cu nisipurile, după cum a- 
răta şi vechea sa denumire — Kal- 
laehi (oraşul dunelor). Situat Ia în
tretăierea a. numeroase linii mariti
me şi aeriene, Karachi a continuat 
să cunoască o dezvoltare intensă şi 
după mutarea capitalei ţării la Is
lamabad. El concentrează o bună

parte a tinerei industrii pakistaneze 
— mari unităţi siderurgice, petro
chimice, de construcţii de maşini, 
textile. Numeroase edificii noi şi 
modeme au fost ridicate în ultimii 
ani, iar rada portului cunoaşte o 
vie şi intensă activitate. Toate a- 
cestea conferă oraşului de pe ţăr
mul Golfului Oman atributele unei 
adevărate metropole. Acesta este o- 
raşul care găzduieşte ultima etapă 
a vizitei oficiale a preşedintelui 
Nicoiae Ceauşescu în Pakistan.

Aproape de ora prînzului, avionul 
prezidenţial a aterizat pe aeropor
tul internaţional Karachi. In întîm- 
pinarea preşedintelui Consiliului de 
Stat al României, Nicoiae Ceauşescu, 
Şi a tovarăşei Elena Ceauşescu, a 
celorlalţi oaspeţi români au venit 
guvernatorul provinciei Sind, Mir

Rasul Bux Talpur, ministrul princi
pal al provinciái, Mumtaz Aii Bhutto, 
alte oficialităţi civile şl militare.

Cortegiul oficial se îndreaptă spre 
Mausoleul Iui Mohammad AH Jinnah, 
fondatorul statului pakistanez, care 
este supranumit Quaîd-e-Azam (pă
rintele naţiunii).

Preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, 
Nicoiae Ceauşescu, a depus o co
roană de flori Ia Mausoleul lui 
Mohammad Ali Jinnah. Şeful statului 
român, persoanele oficiale române 
şi pakistaneze care l-au însoţit au 
păstrat un moment de reculegere.

După ceremonia de' Ia mausoleu, 
cortegiul oficial s-a îndreptat spre 
reşedinţa rezervată oaspeţilor ' ro
mâni, Palatul guvernoratului, pro
vinciei Sind.

l a  K a r a c h i ,  c e l  m a i i m p o r t a n t  c e n t r a  u r b a n  
s i  e c o n o m ic  a  P a k i s t a n u lu i

In continuare, tovarăşul Nicoiae 
Ceauşescu este invitat da guverna
torul provinciei Sind să îa cuno
ştinţa de citeva obiective economice 
importante din imediata apropiere a 

Trasului: ' Centrala atomoeleetrica 
Kanupp, Societatea naţională de ra
finare 'a petrolului, Uzina dc maşini 
unelte Pakistan, ilustrări vii ale 
transformărilor înnoitoare care se 
petrec în această ţară.

Elicopterul special pus la dispo
ziţia şefului statului român ateri
zează pe un platou din vecinătatea 
centralei atomoelectrice. Preşedin
tele Consiliului de Stat al„ Româ
niei, tovarăşul Nicoiae Ceauşescu, şi 
persoanele oficiale care-I însoţesc 
sínt salutaţi cu căldură, în numele 
Comisiei pakistaneze pentru energia 
atomică, de S. M.N. Zaidi, directo
rul general, de ceilalţi membri ai 
conducerii centralei.

Construită, după cum informează 
gazdele, cu asistenţa tehnică şi .fi
nanciară a Canadei, centrala, care 
are o capacitate dc 137 mW, a .in
trat în funcţiune în octombrie 1972, 
printre oamenii de ştiinţă invitaţi 
să asiste la ceremonia inaugurării 
numărîndu-şe si reprezentanţi ai Co
mitetului de Stat- pentru energia nu-

La Palatul guvernoratului • din Ka
rachi a avut loc, joi seara, un dineu 
oferit în cinstea preşedintelui Con
siliului de Stat al Republicii Socia
liste România, Nicoiae Ceauşescu, şi 
a tovarăşei Elena Ceauşescu, de că
tre guvernatorul provinciei Sind, Mir 
Rasul Bux Talpur.

La dineu au participat persoanele 
oficiale române care îl însoţesc pe 
preşedintele Consiliului de Stat. în 
vizita sa în Pakistan; au luat parte

Un nou utilaj realizat prin autodo- 
tare, destinat turnătoriei uzinei „In
dependenţa" II Sibiu: maşină pentru 
miezuri, obţinute prin amestec de 
nisip cu adaus de autoîntăritor. 
Noua tehnologie duce la îmbunătă
ţirea formelor de turnare şi Ia re 

ducerea rebuturilor

cleară din România. O dată cu a- 
ceasta, arată specialiştii pakistanezi, 
a fost realizat primul pas pe calea 
traducerii în viată a unor proiecte 
do perspectivă, vizînd folosirea pe 
scara largă a atomului ta sursă e- 
nergetică spre a acoperi decalajul 
dintre nevoile crescînde de energie 
ale economiei naţionale pakistaneze 
şi posibilităţile limitate de a satis
face aceste nevoi prin mijloace cla
sice. Rezervele de combustibil obiş
nuit sínt reduse, iar folosirea po
tenţialului energetic al ţării ridică, 
in condiţiile naturale ale Pakistanu
lui, serioase dificultăţi de ordin e- 
conomie. In cadrul acestor proiecte, 
se urmăreşte ca pînă la sfîrşitul se
colului o treime din energia elec
trică a ţării să se bazeze, pe atom; 
se studiază, de asemenea, posibili
tatea construirii unor reactoare, aşa- 
zise de irigaţie, care să pompeze la 
suprafaţă apele subterane sărăturoa- 
se şi apoi să ie desalinizeze, ceea 
ce ar contribui mult la rezolvarea 
problemei apei, foarte importantă 
pentru Pakistan. Toate acestea ex
plică atenţia care se acordă cerce
tărilor nucleare, posibilităţilor de 
folosire a energiei atomice în sco
puri paşnice.

D i n e u
conducători ai organelor provinciale, 
reprezentanţi ai vieţii publice din Ka
rachi şi provincia Sind.

La dineu, desfăşurat într-o atmos
feră cordială, guvernatorul provin- 

. ciei Sind şi preşedintele Nicoiae 
Ceauşescu au rostit toasturi.

In toastul său, guvernatorul pro
vinciei Sind a arătat: Este pentru 
mine o cinste şi o mîndrie de a 
avea privilegiul să adresez, în a- 
ceastă seară, un cordial bun venit 
dumneavoastră, domnule preşedinte 
Ceauşescu, şi doamnei Elena 
Ceauşescu, în numele meu personal, 
al colaboratorilor din guvernoratul 
provinciei Sind, în numele întregii 
populaţii. ,

Am fi dorit sincer să fi putut pe
trece mai mult timp in mijlocul nos
tru, dar vă sintern recunoscători şi 
pentru această scurtă vizită. Poate 
că omul obişnuit de la noi nu ştie 
prea mult despre geografia sau is
toria României, dar cu toţii ştim, şi 
cu atit mai mult ştim acest lucru 
după vizita dumneavoastră, că in 
România trăiesc oameni a căror prie
tenie ne este deosebit de scumpă.

Am fi dorit ca dumneavoastră, dom
nule preşedinte Ceauşescu, şi doamna 
Ceauşescu, să fi avut mai mult timp 
pentru a vedea ce eforturi depunem 
în lupta împotriva subdezvoltării.

Această luptă se desfăşoară in fie
care domeniu, în fiecare din stră
zile aglomerate ale oraşelor noastre, 
în cele mai îndepărtate cătune.

Angrenaţi în această luptă, urmă
rim cu admiraţie marile progrese pe 
care le înregistrează poporul român 
pe calea bunăstării.

In încheiere, guvernatorul provin
ciei Sind a toastat în sănătatea pre
şedintelui Nicoiae Ceauşescu, a to
varăşei Elena Ceauşescu, pentru prie
tenia trainică dintre poporul pakista
nez şi poporul român.

In toastul său, tovarăşul Nicoiae 
Ceauşescu a spus: Este pentru noi o 
deosebită plăcere că am putut să nc 
intîlnim cu dumneavoastră, să vizităm 
Karachi, să cunoaştem cite ceva din 
preocupările şi munca dumneavoastră. 
Aş dori să vă adresez un salut căl
duros dumneavoastră, tuturor locuito
rilor din Karachi şi din provincia 
Sind.

Vizitînd sala de control a reac
torului, tovarăşul Nicoiae Ceauşescu 
se interesează de principalele ca
racteristici ale acestuia, de termenii 
de dare îa folosinţa e diferitelor 
construcţii. Şeful statului român este 
informat că se foloseşte uraniu na
tural drept combustibil, iar ca mo
derator apa grea. Se arată, totoda
tă, că cea mai mare parte a specia
liştilor de înaltă calificare ce. de
servesc centrala sínt pakistanez). 
Tovarăşul Nicoiae Ceauşescu apre
ciază acest fapt, remareînd, în ace
laşi timp, economicitatea construc
ţiei, ridicată în apropierea mării, 
ce'ea ce oferă o sursă nelimitată de 
apă pentru răcire,

In continuare, preşedintele Consiliului 
de Stat este invitat în salonul oficial, 
unde semnează în Cartea de onoare, 
Directorul general al centralei, S. M. 
N. Zaidi, ţine să exprime satisfacţia 
Comisiei pakistaneze pentru energia a- 
tomică, a specialiştilor şi tehnicienilor 
centralei pentru marea cinste care li 
se face, pentru aceasta vizită. „Noi, lu
crătorii Comisiei pakistaneze pentru e- 
nergia atomică, — spune vorbitorul —

(Sontinuare în pag. a IV-a)

Iu cursul zilei de astăzi am vizitat 
trei uzine Care au un rol important 
în dezvoltarea economico-socială a Pa
kistanului. Adăugind acestea la ceea 
ce am vizitat în alte provincii, avem 
impresii deosebite despre eforturile pe 
caro le face poporul pakistanez pe 
calea dezvoltării sale pentru crearea 
unei economii puternice, independente.

Ca şi Pakistanul, Románia a cunos
cut vreme îndelungată asuprirea străi
nă. Ea a păşit Ia crearea unei economii 
socialiste, independente cu numai 25 
de ani în urmă şi, de aceea, ştim din 
propria noastră experienţă ce eforturi 
trebuie să facă un popor care doreşte 
să-şi asigure o viaţă demnă, liberă şi 
fericită. Dar toi din propria noastră 
experienţă ştim că numai prin munca 
fiecărui popor, prin eforturile susţi
nute ale fiecărui popor şi în colabo
rare, pe bază de deplină egalitate cu 
alte state sc poate asiguri construirea 
unei societăţi modeme, care să asi
gure bunăstarea şi fericirea întregului 
popor.

Deşi vizita noastră în Pakistan nu a 
fost Prea lungă, ea a fost deosebit de 
rodnică. împreună cu preşedintele 
Bhutto am semnat declaraţia care con
semnează principiile de bază ale rela
ţiilor dintre ţările noastre şi dorinţa 
ambelor popoare de a conlucra activ 
în viitor. Am convenit, do asemenea, 
să se elaboreze un acord de colabora
re economică şi tehnico-ştiinţifică de 
lungă durată şi pot spune că, în cursul 
zilei de astăzi, reprezentanţii Româ
niei şi Pakistanului s-au îutîlnît şî în 
Karachi pentru a discuta căile de dez
voltare a acestei cooperări. Sper că 
în cadrul cooperării dintre ţările 
noastre, provincia şi oraşul Karachi 
vor avea un Ioc important,

Adresînd tuturor locuitorilor din 
Karachi şi din provincia Siad, ca şi 
întregului popor pakistanez, urări de 
succese ţot mai marj pa calea dezvol
tării unei economii puternice, indepen
dente, multă prosperitate şi fericire, 
preşedintele Nicoiae Ceauşescu a toas
tat pentru colaborarea , şi prietenia 
dintre poporul român şî poporul pa
kistanez, în sănătatea guvernatorului, 
a miniştrilor prezenţi.
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Aura Urziceanu, alături de Ron Rully (Canada), angrenaţi In concertul de Jazz

O sărbătoare a jazz-ului
Afişele Sibiului au trăit şansa unui eveniment de 

elită în viaţa iubitorilor muzicii: concertul solistei 
Aura Urziceanu cu sextetul de jazz Bucureşti, găz
duit într-un spectacol extraordinar miercuri seara, 
în sala Casei armatei.

Prezentă la Sibiu după o îndelungată absenţă din 
viaţa concertistică a ţării, datorită participării sale 
la un mare festival de jazz organizat la New York 
şi, în continuare, într-o serie de spectacole cu pres
tigiosul şef de orchestră Duke Ellington, Aura Urzi
ceanu şi-a întărit şi mai mult popularitatea de care 
se bucură în rîndurile publicului sibian. Ea a cîntat 
aici cîteva piese specifice repertoriului său, în care 
dialectele muzicale ale folclorului românesc se re
marcă în mod deosebit şi constant, dînd originalitate 
şi stil acestui destin strălucit al muzicii noastre. 
Din aria acestora subliniem selecţia de elemente 
din Rapsodia română de George Enescu, la-ţi mi
reasă ziua bună, de George Grigoriu, Jocul ţam
balelor, de Jonny Răducanu şi piesa folclorică Pe 
deal pe la Cornăţel, aplaudate la scenă deschisă de 
entuziaştii admiratori ai stilului său atît de personal 
prin desfăşurarea improvizaţiei şi prim întinderea 
neobişnuită a registrului vocal. Alături de Aura Ur
ziceanu, aflată acum îm pragul unui contract de 
5 ani cu celebrul şef de orchestră Duke Ellington,
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azi... azi. azi... azi...

j întreprinderea „ D u m b r a v a “  Sibiu
str. Pădurea Dumbrava nr. 2 0 ,

I angajează urgent :
; — 2  şoferi.

Fabrica „Frigoriferul“ Sibiu
angajează temporar:

— 1  planificator (eventual pensionar). 
Salarizarea se face conform H.C.M. 914/Ü968.

în tr e p r in d e re a  de  p ro d u c ţie , j 
p re s tă r i ,  c o n s tru c ţii  S ib iu  (IPRODCOOP) j

cu sediul în Sibiu, str. Morilor nr. 34, :
înlocuieşte acumulatori auto de 12X70; 12X135;  : 
12X156,  vinde piese auto marca SR 101 şi IMS M 59. 5 

Solicitanţii se vor prezenta cu comandă fermă şi : 
delegaţie la sediul întreprinderii. :

Fabrica d e  
c i o r a p i , ,7  N o ie m b r ie “  S ib iu
recrutează, de urgenţă, băieţi, absolvenţi ai şcolii ge
nerale, pentru a-i califica în meseria de ajutor maistru

tricoter
Informaţii zilnic la compartimentul personal-înva- 

ţămînt, telefon 1 32 70.

Uzina de piese auto Sibiu
angajează de urgenţă:

— strungari
— sudori electrici.

CONSTANTIN CONSTANTIN — 
Sibiu, Hipodrom, bloc T. 17, Art. 76 
din Regulamentul cadru privind or
ganizarea şi funcţionarea cursurilor 
pentru calificarea şi perfecţionarea 
muncitorilor şi a personalului cu 
pregătire medie, elaborat de Mini
sterul învăţămintului, prevede: «Ca
lificarea muncitorilor în meserii sim
ple sau în domenii restrînse ale u- 
nel meserii (specialitate sau func
ţie), la care noţiunile teoretice pot 
fi însuşite o dată cu deprinderile 
practice în procesul muncii, se va 
putea iace, conform prevederilor 
art. 17 din H.C.M. nr. 2105/1969 şi 
prin practică la locul de muncă fără 
cursuri teoretice. Meseriile şi do
meniile restrînse ale unor meserii 
la care calificarea se iace la locul 
de muncă se stabilesc de organele 
centrale şi locale ale administraţiei 
de Stat, prevăzute de art, 4 al. 1 
dip H.C.M.". Actul doveditor al ca
lificării obţinute îl va constitui a- 
devărinţa eliberată de organizaţia «o- 
.cialis'tă în cadrul căreia s-au califi-

de

B O X Comisia judeţeană 
în faţa faptelor trecute şi viitoare

Marţi, 9 ianuarie a.c. a avut loc pri
ma şedinţă din anul 1973 a Comisiei 
judeţene de box, în cadrul căreia a fost 
analizată activitatea pugilistic! din ju
deţul Sibiu în anul care a trecut, sta- 
bilindu-se planul de măsuri pentru a- 
nul ce abia a început.

Din referatul prezentat de preşedin
tele comisiei, Aurel Urdea, se desprin
de o concluzie optimistă: anul 1972 re
prezintă începutul unei cotituri de 180 
de grade în boxul sibian. Astfel, în 
prezent există în judeţul nostru şapte 
secţii de box cuprinzînd cca 140 de 
sportivi, dintre care se apreciază câ 
cel puţin 30 sínt capabili a obţine per
formanţe deosebite. Tineri talentaţi 
cum sínt: N. Lazăr, I. Chiricheş, N. 
Pachiţar, A. Klein (C.S.M. Sibiu), D. 
Negru — campion naţional de juniori 
(categ. 48 kg), în 1972, W. Stengel, P. 
Cuţitar, I. Bucur, G. Cristoreanu 
(„Şoimii“ Sibiu), I. Şchiopu, G. Mihuţă, 
I. Albu (U.P.A.S.), D. Miclea, N. Stă- 
nilă, P. ignat (Voinţa Sibiu), I. Har- 
şani, I, Banu (Voinţa Mediaş), I. Stoi- 
chiţă (Cisnădie) şi alţii, supravegheaţi 
atent şi îndrumaţi cu pricepere de că
tre antrenorii lor, vor putea readuce 
boxul sibian în prim planul activităţii 
pugilistice de nivel republican. Există 
încă numeroase cauze obiective şi su
biective care împiedică o ascensiune 
rapidă şi constantă, cauze ce trebuie 
înlăturate de către cei ce, din dragoste 
şi pasiune pentru acest sport al cura
jului şi bărbăţiei, s-au angajat pe un

cat, pe baza procesului verbal al 
comisiei tehnice de încadrare şi pro
movare.

LETIŢIA SIMIONESCU — Sibiu.
Durata normală a timpului de lucru 
este de 8 ore pe zi, reglementată 
prin art. 49 din Codul munciij art. 
61 prevede că, în timpul unei săp- 
tămîni, angajaţii au dreptul la un 
repaus fără întrerupere cel puţin 24 
ore. In mod normal se fixează du
minica zi de repaus săptămînal. Con
ducerea unităţii, împreună cu co
mitetul sindicatului stabilesc, prin 
Regulamentul de ordine interioară, 
programul timpului de lucru — în 
funcţie de cele de mai sus şi ţinînd 
cont de interesele unităţii.

IOAN CONŢIU — Gura Rîului nr. 
713 şi NICOLAE ORÂŞTEANU — 
Sibiu. Potrivit art. 8 din Legea 27/ 
1966, pentru angajaţii care au lu
crat în jocuri de muncă încadrate 
în grupele I şi I( şi au vechime în 
muncă de 25 ani bărbaţii şi 20 de

drum de loc uşor, de loc lipsit de 
obstacole.

Cele şapte secţii de box din judeţ 
nu sínt încă nişte nuclee puternice, cu 
o personalitate a lor bine conturată. 
Majoritatea îşi irosec o parte din e- 
nergie în „bătălia* cu greutăţile ine
rente începutului. La Voinţa Mediaş, 
la Voinţa Sibiu, la Ocna Sibiului nu 
s-a înregistrat nici un progres. Ba, 
dimpotrivă. Se invocă — şi poate pe 
bună dreptate — lipsa echipamentului 
sportiv şi a sălilor de antrenament. 
Dar, în acelaşi timp, nu se fac efor
turi suficiente pentru o mai bună gos
podărire şi o mai raţională utilizare a 
celor existente.

Asociaţiile sportive, din dorinţa — 
explicabilă — de a ieşi cît mai repede 
din anonimat au organizat gale de box 
cu public, însă insuficienta pregătire 
fizică şi tehnică a unor pugilişti a 
făcut ca multe întîlniri să fie de nivel 
submediocru, lipsind elementul spec
tacol.

De asemenea, arbitrajele — atît în 
galele amicale cît şi în competiţiile 
oficiale („Centura Păltiniş“, „Criteriul 
speranţelor“) — au lăsat de dorit, 
neştiind uneori dacă te afli tn faţa 
relei credinţe sau a incompetenţei.

Există încă prea numeroşi boxeri 
a căror conduită morală nu eadrează 
cu normele vieţii noastre sociale, 
sportivi ce neglijează viaţa sportivă, 
uitînd că cele nouă minute ale unui

ani femeile, vîrstele de pensionare 
se reduc cu cite: a) 6 luni pentru 
fiecare an efectiv lucrat în locuri 
de muncă din grupa I; b) 3 luni pen
tru fiecare an efectiv lucrat în 
locuri de munca din grupa a II-a. 
Vîrstele de pensionare se reduc nu
mai cu ani întregi fără a putea fi 
sub 50 de ani.

IOAN OPRIŞAN — Sibiu. Con
form art, 41 din Legea 27/1966, sa
lariul tarifar care se ia ca bază de 
calcul la stabilirea pensiei este me
dia salariilor tarifare lunare din 5 
ani lucraţi consecutiv, ta alegerea 
angajatului, din ultimii 10 ani pre
mergători încetării activităţii sala
riate. Menţionăm că potrivit art. 42 
din lege, media salariilor tarifare 
lunare se stabileşte pe baza: a) sa
lariului tarifar lunar de încadrare, 
pentru cei retribuiţi cu luna; b) sa
lariului tarifar de încadrare, cores
punzător la 204 ore, pentru cei re
tribuiţi cu ora; c) salariului tarifar 
de calcul, penlru cei retribuiţi cu 
cota procentuală; d) salariului la 
care s-a plătit contribuţia de asigu
rări sociale, pentru cei angajaţi la 
persoane fizice.

CAIUS CONST ANTINESCU
consilier juridic

meci trehuie pregătite luni şi chiar 
ani de zile.

Asupra acestor aspecte ale boxului 
sibian trebuie să-şi îndrepte atenţia 
comisia judeţeană, care are sarcina 
de a coordona şi îndruma activita
tea secţiilor cu clarviziune şi impar
ţialitate, fără a-şi apleca urechea la 
bîrfele „de culise*.

Dacă anul 1972 a însemnat .o coti
tură în pugilismul din judeţul nos
tru, 1973 trebuie să fie anul acumu
lărilor calitative, al consolidării or
ganizatorice, tehnico-tactice şi educa
tive. Iar obiectivul numărul unu în 
acest an nu poate fi altul decît parti
ciparea unei selecţionate judeţene la 
competiţia pe echipe dotată cu Cupa 
Federaţiei Române de Box. Numai 
în măsura în care această selecţio
nată reprezentativă va evolua cu suo- 
ces vom putea aprecia în viitor ca 
rodnică activitatea comisiei judeţene 
şi a secţiilor.

Publicul sibian aşteaptă . . .

D. IONAŞCU

„ C l i p ă

prietenia“
In prima parte a lunii februarie 

va avea loc ha Uniunea Sovietică 
un concurs internaţional de pati
naj viteză dotat cu trofeul «Cupa 
prietenia". In Iotul nostru national 
au fost incluşi, ca urmare a bune
lor rezultate obţinute în concursuri 
şi trei sibieni. Este vorba de Sanda 
Frum, Carmen Dragoman,
Vrînceanu.
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! Fabrica de bere-amidon Sibiu î

T .A .P .L . S ib iu
închiriază pivniţe pentru depozitare băuturi 
cu posibilităţi de acces.

Ofertele se vor depune la T.A.P.L. Sibiu, Piaţa Unirii 4.

angajează de urgenţă muncitori calificaţi în următoa
rele meserii:

— strungar
— frezor
— lăcătuş mecanic
— sudor — instalator.

Informaţii Suplimentare la sediul întreprinderii.

Mica publicitate
CAUT femeie Îngrijire copil 10 

luni, 8 ore zilnic. Informaţii tele
fon 2 25 26.

VlND casă, cartier frumos în Cls-
Mircea nădie. Billes, str. Dezrobirii 

Sibiu, telefon 3 83 56.
3 sau

m m ■  ■ ■ ■ ■ ■ ■ n

rimată (orele 10,00; 16,30; 18,30;

12 IANUARIE
•  1866 — A murit Aron Pumnul, 

cărturar, participant la revoluţia din 
1848 din Transilvania (n. 1818).

•  1897 — A murit Ştefan Stîncă, 
medic, militant al mişcării socialiste 
din România (n. 1865).

•  1876 — S-a născut scriitorul ame
rican Jack London (m. 1916).

20,30); TINERETULUI; Aventuri la 
Marea Neagră, seriile 1 şi II (orele 
10,00; 14,00; 17,00; 20,00); INDEPEN
DENŢA: Sunetul muzicii (orele 10,00; 
14,00 şi 17,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL! Călăreţii 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Citadela sfă-

20,30).
CISNĂDIE: POPULAR! Cu mîinile 

curate (őreié 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).
AGNITA: 8 MAI: Casa de sub ar

bori (orele 16,00; 18,00 şi 20,00).
DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:

Poveste sîngeroasă (orele 18,00 şi 20,00).
OCNA SIBIULUI: Lacul lebedelor

(orele 18,00 şi 20,00).
BAZNA-BAI: O părere deosebită 

(orele 17,00 şi 19,00).
APOLDU DE SUS: 23 AUGUST! 

Robin Hood (orele 17,00 şi 19.00).

TELEVIZIUNE

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vreme relativ rece cu cerul mai 
mult noros. Temporar va ninge slab. 
Vîntul va sufla slab pînă la potrivit 
din sectorul nord-vestic. Minimele vor 
fi cuprinse între minus 7 şi minus 5 
grade, iar maximele vor oscila între 
minus 3 şi minus un grad.

9.00 Deschiderea emisiunii. Telex. 
9.05 Teleenciclonedia (reluare). 9.30 Teie- 
crlob: IRAN. istorie si contenrooraneitate.
9.50 Tineri solisti de muzică populară. 
Florica Bodeut si Ileana Vuicu (reluare). 
10.00 Curs de limba aermană. Lecţia a 
36-a. 10,30 Publicitate. 10.40 Ancheta TV.: 
..Dreptul la demnitate". 11.10 Selectiuni din 
emisiunea .Promenada duminicală" (re
luare). 12,45 Teleiurnal. 16.00 Telescoală. 
Fizică (în aiutorui candidaţilor la con
cursul de admitere în învătămîntul oost- 
liceal si superiori. Elemente de electro
statică si electrocinetică. Literatură ro
mână Interesul nentru istoria patriei o- 
ulindit în onerele scriitorilor nasontisti. 
17,30 Deschiderea emisiunii. Curs de lim
ba enaleză. Lecţia a 35-a (reluare). 1800 
atenţie la... neatenţie. 18,30 Traaerea Lo
to. 18,40 Muzică populară cu Mia Dan.
18.50 Teleconferintă de Dresă. Realizări si 
perspective în raţionalizarea sistemului de 
evidentă în unităţile socialiste. 19,20 1,001 
de seri. 19,30 Teleiurnal. 20,00 Reflector. 
20,15 Film artistic: Decolarea. Reoia Ti- 
motei Ursu. 21,45 Cercetări Dentru viitor. 
Emisiune de stiintă. 22.30 24 de ore. 
22,45 Din ţările socialiste.

CINEMA TEATRU
SIBIU: PACEAi Marea hoinăreală 

(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,15; 18,45; 
21,00); ARTA: Capcană pentru general 
(orele 10,00; 12,0Q; 14,30; 16,30; 18,30; Cadru din filmul O PĂRERE DEOSEBITA

La Teatrul de stat din Sibiu, 
19,30, secţia germană prezintă p 
Take, Ianke şi Cadir, iar la Av 
ora 20, piesa Femeia fericită, prez 
up colectiv de actori ai teatrului 
Sibiu, secţia română.

,, _ „ Ioana 
m m n e h t  I

Atenţie la p o le i!
Numai in zilele de 8 şi 9 ianua

rie 1973, din cauza poleiului, au a- 
vut loc cîteva accidente de circu
laţie grave şi peste 20 tamponări 
de autovehicule, din care 10 nu
mai în municipiul Sibiu.

Dintre accidentele cu consecinţe 
grave, produse din cauza derapării 
pe polei, îl amintim pe cel din 9 
ianuarie 1973, ora 8, care a avut 
loc intre comunele Tălmaciu şi 
Veştem. Autocisterna cu nr. 31-OT 
-1290, proprietatea Grupului indus
trial de aluminiu Slatina, condusă 
de Ilie Pădureţu, în timp ce co
bora o pantă cu o viteză improprie 
stării şoselei, acoperită cu polei, a 
derapat, răsturnimdu-se în afara 
părţii carosabile. Din accident a 
rezultat moartea pasagerului Hans 
Alzmann de 34 de ani, din satul 
Bradu, comuna Avrig, care călăto
rea ocazional de la Tălmaciu spre 
Veştem şi rănirea gravă a condu
cătorului auto.

Conducători auto! Atenţie la po
lei şi la celelalte fenomene carac
teristice ale ierniil

Paznicul h o ţ . . .
Situaţie paradoxală, dar din pă

cate reală. In noaptea de 6 ianua
rie 1973, Mihai Hotar, paznic la 
fabrica „Victoria“, din Sibiu, încâl
cind cel« mai elementare norme de 
comportare şi conduită etică profe
sională, s-a transformat din păzi
tor de drept al bunurilor întreprin
derii, în hoţ sadea. împreună cu 
alţi trei — Traian Cloţan, maistru 
la sectorul II Sibiana, loan Mohan, 
şef de echipă la moara „Spicul“ şi 
Gheorghe Cazacu paznic la aceeaşi 
moară, au sustras din întreprindere 
2 sad cu făină albă de grîu, în 
greutate totală de 160 kg.

Toţi eei de mai sus, în frunte cu 
paznicul hoţ, urmează să dea so
coteală în faţa legii pentru faptele 
lor.

Neglijenţe fatale
Im seara zilei de 2 ianuarie orga

nele de anchetă aveau să constate 
consumarea unei noi drame dure
roase. Pe strada Praga, nr. 26, din 
municipiul Sibiu, au decedat prin 
asfixie loţii Gheorghe- Haţegan, de 
68 de »ni, şi Justin» Haţegan de 
62 ani. Intîmplarea tragică a fost 
cauzată de faptul că susnumiţii au 
adormit, lăsînd focurile aprinse în 
sobe. Şase zile maj tîrziu, la 8 ia
nuarie, ora 21,30, un nou caz de 
asfixie, în care victima a fost un 
tînlr de 18 ani. Gheorghe Giurca, 
întoreîndu-se la domiciliul său, din 
Sibiu, str. Anton Pann, nr. 23, a 
aprins focuî în sobă fără a deschi
de sistemul de evacuare a gazelor 
arse. . .  şi s-a culcat. Cîteva ore 
mai tîrziu, această neglijenţă i-a 
fost fatală.

Concluzia ce se desprinde din 
tragismul acestor cazuri, trebuie 
să fie una singură: respectarea 
normelor legale privitoare la ex
ploatarea instalaţiilor, de Încălzire!

P erseverenţă... penală
La 5 ianuarie 1973 a fost arestat 

pentru furt In paguba avutului 
obştesc şi conducerea pe drumurile 
publice a unui autovehicul fără a 
poseda permis de conducere numi
tul Indrei Canta, de 21 de ani, ori
ginar din comuna Luncani, judeţul 
Cluj.

Cel în cauză, beneficiind de pre
vederile Decretului nr. 521/1972, la 
30 Decembrie 1972 a fost pus în 
libertate prin graţiere. Paşii proas
pătului eliberat se îndreaptă spre 
localităţile Ploieşti, Deva, Hune
doara şi comuna Bîrsău din jude
ţul Hunedoara. Face revelionul la 
un prieten şi, a doua zi după reve
lion, „poposeşte“ In Sibiu. Aici, 
după o scurtă recunoaştere în ju
rul gării, fură de la locul de par
care de lingă Viaduct autocamio
nul nr. 21-SB-1014, proprietatea 
I.T. Sibiu şi porneşte cu acesta, 
fără a poseda permis de conducere, 
din nou, spre comuna Bîrsău, unde 
a fost prins şi arestat. După cum 
se poate vedea, perseverenţa mu 
este bună în toate cazurile.

U. MUREŞ ANU

M a n if e s tă r i  

c u l tu r a l - a r t i s t i c e !
B3 Universitatea populară 

a prezentat marţi, ora 18, în 
sala ASTRA expunerea „Par
ticularităţi, locul şi impor
tanţa Sibiului şi a ţinutului 
înconjurător în istoria Româ
niei. susţinută de profesorul 
Cornel Lungu.

Ei Ieri, în sala ASTRA, 
în cadrul dezbaterilor etice, 
profesorul Alexandru Hudi- 
ţeanu a vorbit despre „Pro
gresul social şi caracteristi
cile sale în condiţiile socia
lismului“.

13 Astăzi, la Casa de cul
tură a municipiului Mediaş, 
are loc o expunere în lim 
ba germană, cu tema „Bra
zilia — istoric şi economic“, 
urmată de un film documen
tar despre această ţară.

B  Duminică, 14 ianuarie, 
la orele 10,00 şi 20,00, Tea
trul popular din Mediaş va 
prezenta, la Casa de cultură 
a municipiului, două spec
tacole cu piesa „Eterna pros
tie, eterna com edie“.

■  Formaţia de teatru în 
limba germană a Casei de 
cultură a municipiului Si
biu — filiala Guşteriţa, va 
prezenta duminică, la Gîr- 
bova, spectacolul qu piesa 
„învăţătorul cel nou“ de 
Otto Reich.

0  importantă 
expoziţie 

sibiană la Cluj
Marţi dimineaţa, Muzeul 

de artă din Cluj a deschis 
expoziţia ,Gravura flam a..dă 
şi olandeză, organizată pe 
baza pieselor din colecţia 
Muzeului Brukenthal. Expo
ziţia, care se extinde în 6 
săli ale muzeului clujean, 
va rămîne deschisă cîteva 
luni. La solemnitatea de 
deschidere a rostit o alocu
ţiune dr. Cornel Irimie, di
rectorul Muzeului Bruken
thal, după care muzeografa 
sibiană Doina Şerdean i-a 
condus pe numeroşii parti
cipanţi la vernisaj într-un 
ghidaj calificat.

Aurora, Leonard şi Gheorghe Lă- 
zăroiu anunţă cu adincă durere în
cetarea din viaţa, la 10 ianuarie 
1973, a scumpei lor

MARIA LÄZÄROIU 
care în viaţă a fost exemplu de 
mamă şi de om.



Anul VI, nr. 1518 Tribuna Sibiului Pagina 3

Alegerea membrilor comisiilor de judecată

Prilej de analiză şi de luare a unor 
noi măsuri preventive împotriva 
încălcării legalităţii s o c ia l is t e

Expresie a democraţiei socialiste, 
a creşterii rolului opiniei publice în 
viaţa socială, comisiile de judecată 
sínt (din ianuarie 1969) organisme 
obşteşti de înrîurire şi jurisdicţie 
care polarizează participarea mase
lor largi de oameni ai muncii de 
la oraşe şi sate — români, germani, 
maghiari şi de alte naţionalităţi — 
la înfăptuirea legalităţii şi la edu
carea cetăţenilor în consens cu noua 
atitudine faţă de muncă, pentru în
tărirea şi dezvoltarea avutului ob
ştesc, asigurînd în acelaşi timp o 
comportare demnă a acestora în 
societate. Exprimîndu-şi mandatul 
ce le-a fost încredinţat pe termen 
de doi ani (conform art. 5 din Le
ge), în perioada 15 ianuarie—15 
martie a.c. urmează să se procedeze 
la alegerea membrilor noilor comi
sii de judecată care funcţionează în 
cadrul organizaţiilor socialiste sau 
pe lîngă comitetele executive ale 
consiliilor populare.

Pentru a informa şi direcţiona 
activitatea de pregătire a acestor a- 
legeri ne-am adresat tovarăşului 
Costel Jerbănescu, secretarul comi
tetului executiv al Consiliului popu
lar al judeţului Sibiu cu rugămintea 
de a prezenta succint modul în care 
va trebui să se procedeze în aceas
tă etapă.

— Va trebui să se înceapă cu pre
gătirea dărilor de seamă care ur
mează să fie prezentate în şedinţele 
de alegeri de către actualele comi
sii. Materialul va cuprinde cît mai 
mult din activitatea desfăşurată de 
membrii comisiilor de judecată de 
la alegerile precedente, analizînd 
totodată modul în care au contri
buit la aplicarea şi înfăptuirea le
galităţii statului nostru, la apărarea

şi dezvoltarea avutului obştesc, la 
întărirea disciplinei în muncă şi e- 
ducarea socialistă a cetăţenilor. Pre
zentarea dărilor de seamă se va 
face în cadrul adunărilor generale 
ale oamenilor muncii (în întreprin
deri, instituţii, unităţi socialiste) şi, 
respectiv, în sesiunile consiliilor 
populare comunale, orăşeneşti şi 

. municipale. Numai în cazul în care 
nu se poate proceda astfel se vor 
organiza şedinţe speciale pentru ale
gerea noilor comisii de judecată.

— Cum sínt alcătuite comisii
le şi ce criterii se cer celor care 
vor fi propuşi să fie aleşi în a- 
ceste organisme?

— După cum se ştie, comisiile 
de judecată sínt alcătuite din 5 
membri, care sint propuşi de oa
menii muncii şi organizaţiile ob
şteşti, iar listele cu propunerile de 
candidaţi se vor afişa, cu 10 zile 
înainte de data alegerilor. Secreta
rul însărcinat cu rezolvarea lucrări
lor tehnice este desemnat de condu
cerea organizaţiei socialiste sau de 
comitetul executiv şi la fel ca şi 
membrii, dintre care se alege pre
şedintele şi înlocuitorul acestuia, 
trebuie să aibă o pregătire cores
punzătoare.

Conform propunerilor comisiei 
centrale pentru organizarea şi func
ţionarea comisiilor de judecată a- 
probate de Secretariatul C.C. al 
P.C.R. membrii comisiilor de ju
decată se vor alege dintre angajaţi, 
cooperatori, membri ai altor orga
nizaţii obşteşti, bărbaţi şi femei, in
diferent de naţionalitate care au o 
reputaţie impecabilă, se bucură de 
stimă şi respect în rîndul colecti
velor din care fac parte, dovedind 
prin întreaga lor activitate şi com

portare în societate, grija pentru 
respectarea neabătută a legilor, a 
normelor eticii şi echităţii socia
liste.

Pot fi realeşi acei membri ai co
misiilor de judecată care au desfă
şurat o activitate meritorie şi au 
dobîndit o bună experienţă în a- 
ceastă muncă.

— V-aş ruga, tovarăşe secretar, 
să vă referiţi la situaţii concrete 
ale alegerilor membrilor comisi
ilor de judecată din judeţul 
nostru.

— Este bine să se ştie că alege
rile pentru constituirea noilor co
misii de judecată vor avea loc în 
acest interval în peste 400 între
prinderi, instituţii, C.A.P.-uri, coo
perative meşteşugăreşti, consilii 
populare şi unităţile aparţinătoare 
acestora. După alegerea membrilor 
comisiilor de judecată şi desemna
rea secretarilor se va organiza, în 
colaborare cu organizaţiile judeţene 
ale Asociaţiei juriştilor, în maxim o 
lună de la alegeri instruirea temei
nică a acestora pentru a asigura cu
noaşterea temeinică şi aplicarea co
rectă a prevederilor legale în de
cursul activităţii care o vor desfă
şura.

în această perioadă organele şi 
organizaţiile de partid, sindicatele, 
organizaţiile U.T.C. şi celelalte or
ganizaţii obşteşti vor trebui să des
făşoare o vastă acţiune în vederea 
îmbunătăţirii activităţii comisiilor 
de judecată, pentru prevenirea şi 
combaterea încălcărilor legii şi a 
altor fapte antisociale.

Interviu consemnat de 
AL. CONSTANTINESCU
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timp, ta bo
lul Liceului 
de muzici şi 
arte plastice
din Sibiu, 
sint expuse 

i — în mod 
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pictură şi 
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elevi în ca
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practice şi 
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SIBIU, deci&n
De citeva zile, în librăriile jude

ţului nostru şi-a făcut intrarea un 
volum (în limbile română şi ger
mană) de maximă însemnătate pen
tru viata publicisticii de pe aceste 
meleaguri, un volum care se anga
jează în dimensiune lirică să defi
nească profilul distinct al Sibiului 
în configuraţia peisajului naţional. 
Titlul volumului şi numele autoru
lui poate că încă nu dau de veste 
asupra densităţii poeziei concentrate 
în cele peste 160 de pagini de al
bum, dar în lumea iniţiaţilor con
vingerea aceasta, era statornicită 
încă înaintea intrării volumului în 
librării. Ea este argumentată de ge
nerozitatea cu care revista „Tran
silvania“ şi-a deschis paginile pentru 
a înfăţişa secvenţe ale acestui al
bum, este confirmată de autoritatea 
semnăturilor angajate în definirea 
orizontului ambiant: Stefan Augustin 
Doinaş pentru textul introductiv şi

Thomas Năgler pentru schiţa isto
rică de încheiere, dar este asigu
rată fundamental de valoarea ima
ginilor fotografice semnate de Ion 
Miclea.

închis între o incursiune de fas
cinantă stratificare lirică, datorată 
unui condei de strălucirea lui Şte
fan Augustin Doinaş şi între sin
teza de precizie sistematică dato
rată istoricului Thomas Năgler, al
bumul confirmă Încă o dată talen-

........  -------
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Ş Concursul n o s tru  de rep o rta je , j 
p o r tre te  şi însem nări

s
fa
5

I
k

\  Din dorinţa de a stimula ac- 
fa tivitatea publicistică a cores- 
5 pondenţilor voluntari din fa- 
fa brici şi uzine, de pe şantierele 
£ de construcţii, din unităţile 
fa agricole, din instituţii etc. în 
I prezentarea muncii şi vieţii o- 
fa mului zilelor noastre, de a des- 
k coperi şi promova talente au- 
* tentice în gazetărie, ziarul nos- 
I tru şi Filiala Uniunii Ziariştilor 
s organizează în cursul lunii ia- 
fa nuarie a.c. un concurs de re- 
k portaié, portrete şi însemnări, 
s Cîştigătorilor concursului li se 
I atribuie premii în obiecte, di- 
I plome şi menţiuni, iar cele mai 
5 bune lucrări vor fi publicate. 
I Decernarea premiilor va fi fă- 
Í cută de către un juriu alcătuit
fa

de Uniunea Ziariştilor şi redac
ţia noastră.

Totodată, concursul arc ca 
scop şi o preselecţie a celor fa 
dornici să candideze la con- v 
cursul de admitere la Kaculta- fa 
tea de ziaristică din cadrul k 
Academiei „Ştefan Gheorghiu“. fa 
(Pentru cursurile acestei făcui- k 
taţi vor fi selecţionaţi candi- fa 
daţi din întreprinderi, instituţii, N 
organizaţii de masă şi obşteşti I 
care au studii medii sau echi-  ̂
valente, sínt membri ai P.C.R. fa 
sau ai U.T.C. şi au un stagiu j 
în producţie de minimum un ] 
an). k

Articolele vor fi trimise pe * 
adresa redacţiei noastre, cu k 
menţiunea „Pentru concurs“, " 
pînă la data (menţiunea poştei) fa 
de 28 ianuarie a.c. s

k

tul bogat al fotoreporterului clu
jean Ion Miclea, informaţia sa lar
gă, rod al unei serioase documen
tări asupra subiectului, capacitatea 
sa de discernere şi de sciecţie în 
harta unui material deosebit de a- 
bundent, puterea sa de construcţie 
devotată restituirii conturului ' spe
cific al aşezării acestui oraş şi a 
împrejurimilor lui. Altfel spus, ta
lentul lui Ion Miclea se fortifică 
îndeosebi printr-o cercetare profun
dă, fiind înainte de toate cultură, 
în această perspectivă albumul scos 
de editura „Dacia“ este un docu
ment iconografic de maximă însem
nătate pentru realitatea contempo
rană a Sibiului, necesar istoricului 
şi cercetătorului, ún instrument de 
lucru eficient in mîna specialistu
lui, cum este argument convingător 
în propaganda culturală de la oraşe 
şi sate. un document fundamental 
al bibliotecilor, căminelor culturale, 
cluburilor şi caselor de cultură din 
raza judeţului. Desigur, acest ade
văr conţine şi o sugestie pentru 
instituţiile de cultură respective, 
pentru comitetele locale de cultură 
şi educaţie socialistă, pentru secto
rul corespunzător din aparatul co
mitetului judeţean de cultură.

Dar albumul lui Ion Miclea nu-şi 
bjzuie însemnătatea numai pe aceas
tă valoare culturală subliniată în 
orizont general. Dincolo de ea el 
este un document artistic şi în sine, 
fie şi numai prin condiţiile tipogra-
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(Urmare din pag. I)

materiale şi piese de schimb, De 
exemplu, un tractor U. 651 nu poate 
fi pus în funcţiune, deoarece îi lip
seşte o garnitură la diferenţialul din 
faţă. De mai multă vreme nu avem 
electrozi de fontă necesari execu
tării reparaţiilor la brăzdarele de la 
maşinile S.U. 29. La multe din trac
toare radiatoarele sint sparte. Ne 
lipseşte cositorul, apa tare şi alte 
materiale pentru lipit. Cu toate de
mersurile făcute nu ni s-au asi
gurat din timp aceste materiale".

Paralel cu reparaţiile, mecaniza
torii şi ţăranii cooperatori din ma
joritatea unităţilor lucrează la apli
carea îngrăşămintelor chimice pe se
mănăturile de toamnă şi la trans
portul îngrăşămintelor naturale. La 
cooperativa agricolă din Şura Mică, 
de exemplu, au fost transportate în 
cîmp peste 2100 tone gunoi de 
grajd, cu care urmează să fie fer
tilizate 50 hectare destinate culturii 
de cartofi şi 20 hectare porumbului 
pentru boabe. La Ocna Sibiului me
canizatorii administrează îngrăşămin
te azotoase în hotarele „Pe şes" şi 
„Lacul lui Vlad", Tractoristul Vaier 
Negrilă, folosind Ia întreaga capaci
tate maşina de împrăştiat amendamen
te, a fertilizat o suprafaţă de 55 hec
tare cultivate cu grîu. După cum 
ne spunea inginerul şef al unităţii, 
Gheorghe Tontea, se vor aplica în
grăşăminte chimice pe întreaga su
prafaţă de 250 hectare cultivată cu 
grîu.

Şi la cooperativa agricolă din 
Loamneş constatăm o intensă preo
cupare pentru asigurarea producţiei 
viitoare. Cooperatorii de aici şi-au 
propus să fertilizeze cu îngrăşăminte 
naturale peste 100 hectare, mai ales 
acele suprafeţe care vor fi culti
vate cu porumb, cartofi şi sfeclă de 
zahăr. Pînă în prezent s-au trans
portat în cîmp mai bine de 1 500 
tone îngrăşăminte naturale. Totoda
tă s-a trecut şi în această unitate 

administrarea îngrăşămintelor 
chimice, acestea fiind aplicate pe 27 
hectare cu orz şi pe 70 hectare cu 
grîu.

Din albumul sibian: vedere de sub 
Turnul sfatului

Foto: FRED NUSS

Formafii româneşti distinse
Succesele obţinute tn anul trecut de cele 

auroaoe 50 de formaţii româneşti de a- 
matori in 20 de ţări au demonstrat încă 
o dată preţuirea de care se bucură tn 
lume cintecul si dansul nostru ooDular. 
Concursuri, turnee, festivaluri nationale 
si internationale au adus formaţiilor ro
mâneşti participante călduroase aolauze 
si aprecieri deosebite, precum si satis
facţia unor mari distincţii. Amintim cîteva 
din distincţiile care au răsplătit pe inter
preţii noştri populari: Premiul I si -Lăm- 
pasul de miner" acordate Ansamblului 
„Crăisorul" din Brasov Ia Festivalul in
ternational de la Marchienne au Pont din 
Belctia; primul loc si „Zeiţa de aur Arte
mis" obţinute de Ansamblul „Dunărea"

din Tulcea la Festivalul international de 
la Eies din Turcia: oremiul III si medalia 
de bronz decernate corului Palatului cul
turii din Ploieşti, la Festivalul internatio
nal al corurilor de la Tallin din U.R.S.S.: 
„Cuna de cristal" si marele oremiu „Pis- 
palan Sottiisi". obţinute de Ansamblul 
Brîuletul" din Constanta la Festivalul 

international de la Tamnere din Finlanda: 
„Discul de aur" „Ciorchinele de aur". 
„Colierul de bronz" si „Medalia de aur" 
acordate Ansamblului „Mărţişorul" din 
Clui la cea de-a 27-a ediţie a manifestă
rilor folclorice din Diion — Franţa: -Cu
pa de cristal" primită de Ansamblul 
„Hateoana" la Festivalul international de 
la Zielona Gora din Polonia.

Secvenţă din timpul unei ore de curs de pregătire 
Crucea roşie, Sibiu, anul I

a surorilor de

susţinut. Fără îndoială, că un rol 
deosebit în această direcţie îl are 
alimentaţia raţională a şeptelului, 
furajarea corespunzătoare a efecti
velor.

Cu toate acestea, în unele coo
perative agricole producţia de lapte 
de vacă se menţine şi acum la „pa
rametrii“ mersului de la sine, adică 
0,5—1 litri lapte zilnic de la fie
care vacă furajată. „La noi, la 
C.A.P. Noul Român, situaţia obţi
nerii producţiei animaliere nu stă 
pe roze, afirmă inginerul şef Emil 
Ghibu. Avem necazuri cu îngriji
torii care nu-şi fac întotdeauna da
toria. Furaje avem, dar__“.

Intrăm în amănunte organizato
rice. Inginerul şef afirmă că zilnic 
unei vaci cu lapte i se acordă 6 kg 
fîn, 5 kg paie, 10 kg siloz şi 1 kg 
uruială de porumb. Uşor se constată 
că raţia prezentată este consistentă. 
Totuşi, cu această alimentaţie — 
prezentată drept realistă — se ob
ţine o producţie zilnică de 130 litri 
lapte de l a. . .  144 vaci (!!). Deci 
nici un litru de lapte zilnic de la 
fiecare vacă furajată! Cum este a- 
coperită raţia acordată?

In unele cooperative agricole

PREPARAREA FURAJELOR-

măsură foarte hună dar care
nu peste to t e t

MttiSaaak&aaetiaii

T.M.S., dar în acest an maşina nu 
a fost folosită. Nu există nici tocă
toare pentru suculente, după ace
eaşi sursă de informaţii. Există însă 
în siloz 60 tone sfeclă furajeră. Cum 
vor fi acordate sfeclele în raţia va
cilor: tăiate cu . .. toporul sau . . 
integre?

— Ştim că fîuul este de slabă 
calitate. Nici paiele nu sínt mai 
bune. Dacă nu tocaţi aceste furaje, 
de ce nu faceţi o melasare sau o 
»* ramura re?

ducere în direcţia îmbunătăţirii 
condiţiilor de furajare a vacilor pen
tru lapte. An de an aceste lipsuri 
au persistat şi an de an C.A.P. Noul 
Român se înscrie printre cele din 
urmă unităţi în privinţa obţinerii 
producţiilor animaliere.

Condiţii pentru obţinerea unor 
furaje mai bune sínt. Există şi o 
bază materială suficientă pentru or
ganizarea preparării nutreţurilor. 
Dar — nici vorbă de bucătărie fu
rajeră sau — cei puţin — de ca-

Deşi la C.A.P. Cîrţa există unele 
preocupări pentru îmbunătăţirea 
furajării animalelor, nici aici prepa
rarea nutreţurilor nu este. , .  ceea 
ce ar trebui sa fie. Concret, acum 
se face doar un simplu apiestec al 
porumbului siloz şi plcaveî înainte 
de acordarea acestora în raţia zil
nică. Cocenii au fost tăiaţi cu 
C.S.U. şi s-au dat în tain, în ames
tec cu porumb siloz- „Dar nu a- 
vem încă bucătărie, furajeră, ne re
latează medicul veterinar Djeter

avem. Va trebui ca în acest an să 
schimbăm situaţia. Vom analiza în 
şedinţa de consiliu de conducere a- 
ceste^ probleme şi nu se poate să 
nu găsim soluţii bune“.

Desigur, este imposibil să lipseas
că mult timp soluţiile adecvate pen
tru rezolvarea unei probleme atî* 
de importante cum este prepararea 
nutreţurilor. Nici la Cîrţa fînurile 
nu sint de foarte bună calitate în 
acest an. Cu atît mai mult deci se 
impune ca prepararea acestora îna
inte de a fi acordate în raţii să 
fie . . .  pusă în drepturi.

Valorosul colectiv de muncă de 
aici are numai de cîştigat dacă va 
rezolva şi această problemă. De 
altfel, am prirpit asigurări că, prin 
planul de producţie al anului 1973, 
se va prevedea construirea unei 
bucătării furajere moderne. In acest 
fel, se vor crea condiţii mai bune 
pentru obţinerea unor producţii 
animaliere cît mai ridicate, spre 
crugul cooperatorilor, a! economici 
judeţului nostru.

GH. VÄLEANU

iîntînipinareai
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I Interviu cu OCTAVIAN FLORIŢA, kj 

preşedintele U.J.C.M. Ş
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— Ce calificativ aţi acorda J 
modului cum s-a făcut deservi- 4 
rea populaţiei de către coope
raţia meşteşugărească In anul 
1872*

fice excelente în care a apărut, prin 
valoarea hîrtiei, prin distincţia li
terei tipărite, prin calitatea concep
ţiei organizatorice a. volumului. Se 
cuvine, a ic i, binemeritat, un gînd 
de stimă la adresa editurii clujene, 
de la o vreme o prezentă remarca
bilă prin constantă şi autoritate, în 
viaţa publicistică a Transilvaniei şi 
a ţării întregi.

Tematic, albumul lui Ion Miclea 
este în primul rînd istorie. Ca pre
zenţă şi ca permanenţă istoria sa 
stîrneşte viu de sub blocurile de 
piatră ale cetăţii dacice de la Ti
lişca, din imaginile în lut şi metal 
conservate în saloanele Muzeului 
Brukenthal, din profilurile unor chi
puri ce ne-au făcut prin ani cinstea 
să trăiască şi să muncească aici, 
dar mai ales din atmosfera gravă 
a bogatei arhitecturi sibiene. cerce
tată pînă în detalii de zid şi în 
ochiurile acoperişurilor; lingă toate 
tronînd autoritar linia severă a car
tierelor noi, produse ale gustului şi 
sensibilităţii contemporane.

Cum spuneam, Ion Miclea nu este 
un simplu colecţionar de imagini, 
ci un descoperitor care cercetează 
şi analizează febril, căutînd sensu
rile şi accentul particular; adică al
bumul său este un muzeu deschis 
şi o expoziţie volantă în acelaşi 
timp, iar ochiul aparatului său de 
fotografiat un interpret şi un stil. 
Această realitate se susţine remar
cabil privind unele imagini cum ar 

-fi- portretul frescă descoperit tn bi
serica din Ocna Sibiului, ruinele de 
la Cîrţa, văzduhul adunat deasupra 
troiţei lui Mihai Viteazul ta Şelim- 
băr, unele detalii din biserica evan
ghelică din Sibiu, detalii de străzi 
şi ziduri sibiene şi atîtea altele, di
ficil de rupt pentru o listă de exem
ple. dintr-un tot constituit aproape 
numai din piese cu caracter exem
plar.

Toate acestea, adăugate unei fas
cinaţii depline încercate la lectura 
volumului, îndreptăţesc exprimarea 
unui gînd frumos la adresa tuturor 
semnăturilor adunate în filele volu
mului, ele însele un omagiu pentru 
talentul acestui reporter exceptional.

ION ITU

— In general, pot aprecia ca »a- 
c usfăcătoare deservirea populaţiei în 
I 1972, cu progrese faţă de perioada 
 ̂ precedentă.

— Ce deficienţe au persistat? fa
* — în unele perioade de vîrf — I 
k de sezon — n-am reuşit să satis- ‘ 
fa facem cererile clienţilor noştri în- 
w tr-un termen normal. Este cazul, 
fa !n special, la încălţăminte de co- 
k mandă şi croitorie pentru femei, 
fa Dificultăţi am avut şi cu atelierul 
 ̂ de bijuterii şi cu cele „autoservice“,

I unde n-am putut tace faţă avalan- 
3 şei de solicitări.
I Există de asemenea zone In Sibiu 
N unde lipsesc unităţile de prestare J 
I a serviciilor strict accesare popu- 5 
k laţiei.

k — Care ar fi cauzele acestor fa 
I tare ale cooperaţiei oieşteşu- J 
'  găreşti?

k — Avem încă insuficienţi munci- fa 
fa tori calificaţi în sectorul incălţă- k 
k minte la comandă şi croitorie pen- fa 
I tru femei. Cooperativa „Gheata“ N 
k din Sibiu n-a maj putut prelua co- fa 
I menzi pentru luna decembrie a a- N 
k nului trecut, atit era de aglomera- * 
fa tă. La atelierul de bijuterii — olt k 
I timp el s-a aflat in vechiul local 3
* de pe str. N. Bălcescu — din lipsă B 
I de spaţiu, nu am putut forma mun- £ 
S citori tineri pentru înlocuirea celor I  
I vîrstnici.
‘ In general, nu s-a lucrat Intr-un S 
'  ritm constant ci în salturi, ceea ce |  

a dus la perturbaţii îri buna de- S
k servire a cetăţenilor. Din reclama- fa
I ţii şi sesizări am învăţat unele lu- scruri importante. ^

— Ce măsuri aţi luat sau veţi fa[ 
lua pentru ca in acest a n . . .  k 
numărul reclamaţiilor să scadă? ’

— Aş vrea să vi le spun pe fa 
„puncte" pentru a fi sigur că nu-mi . 

k scapă unele:
I 1. Am mărit numărul tinerilor fa 
I trimişi să se califice prin ucenicie k 
k la locul de muncă, tn sectoarele fa 
I deficitare în ce priveşte mina de 3 
h lucru specializată.
'  2. Ne preocupă crearea de spaţii, fa
I Prin mutarea atelierului de biju- N 
k terii in str. A. Iancu avem spaţiu Ih k
ţ mai mult şi putem califica anual w 
I 6—7 bijutieri. Observind scăderea ®
* considerabilă a solicitărilor de re- fa 
I paraţii încălţăminte, vom face nişte k 
k restructurări de spaţii în sensul fa 
fa comasării unor asemenea ateliere, 3 
k creînd astfel posibilităţi de extin-
’ dere a altor unităţi.
I 3. Ţinînd seamă de greşelile din S 
 ̂ trecut, Ia sfîrşitul anului 1972 ne-am ^ 

fa ocupat intens cu pregătirea temei- k 
k nică a producţiei din 1973, acesta 
k fiind anul hotărîtor pentru realiza- fa 
I rea cincinalului înainte de termen. N 
£ In 1973 vom depăşi cu 12,7 la sută * 
fa realizările anului trecut. Am cău- k 
k tat creăm di* timp o bază teh-  ̂
k nico-materială mai bună pentru e- fa 
I vitârea salturilor şi asigurarea unei N 
h ritmicităţi.
* 4. In acest an vor fi date in fo- |  
k losinţă noi obiective. Pe bulevardul  ̂
k Ştefan cel Mare se construieşte un  ̂
I complex cuprinzînd la parter şi
S primul etaj spaţii de deservire, iar 
fa la celelalte trei nivele unităţi de 
k producţie (suprafaţă 4 000 mp). Tn 
J cartierul Hipodrom III, la parterul 
I unor blocuri vor fi, de asemenea, 
k create unităţi pentru deservirea 
ţ  populaţiei. w
k La Mediaş, in zona fabricii „Tir- I  
I nava“. In luna februarie vor intra jl 
k în folosinţă cîteva servicii de ® 
fa strictă necesitate: frizerie, coafor, |  
I boiangerie etc. Tot în municipiul \  
k de pe Tîrnave zilele acestea se ter- ty 
fa mină o minifabrică de timplărie. 3 
3 Dorim să veaim In intîmpinarea
* solicitărilor cetăţenilor prin servi- W 
I citte noastre. Pînă acum, de multe S 
k ori, nu reuşeam să ţinem pasul cu fa 
fa ele şi simţeam acut orice rămînere S 
I în urmă. Din păcate stăm destui de |  
fa prost In domeniul investiţiilor, fa 
I unde lucrurile merg încet.
k 3. In sfirşit, dar fără a fi trecută  ̂
I pe un plan secundar, ne preocupă s  
k problema muncii de educare a coo- k 
k peratorilor noştri. In sectoare cum fa 
fa sint: auto-moto, radio şi televizoa- h 
k re, reparaţii ceasuri mai apar a- li 
fa bateri de la normele eticii socia- k 
k Iisfe- Este şi vina clienţilor, dar * 
fa noi ne vom ocupa de salariaţi, 
fa Cred că acest an v» H un an S 
k rodnic pentru noi.

î  X .  L DOBRA fa
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V iz it a  t o v a r ă ş u lu i  U M  C M Ş i i C i l
in Pakistan

La Karachi, eel mai important centru 
urban şi economic

(Urmare dia pag. I)

ne bucurăm profund dc înfăptuirile oa
menilor de ştiinţă şi inginerilor din 
România pe drumul dezvoltării econo
mice şi industriale a ţării. Centrala pe 
care aţi vizitat-o, a spus el în continua
re, reprezintă doar un modest început 
în direcţia dezvoltării energiei atomo- 
electrice în Pakistan. Am fi foarte fe
riciţi să avem schimburi de vizite cu 
oamenii de ştiinţă, inginerii, tehnicie
nii, ca şi între organismele pentru e- 
nergia atomică a celor două ţări'“.

Raspunzînd, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a mulţumit pentru amabili
tatea manifestată de conducerea uzinei. 
„Cred că între atomiştii români şi cei 
pakistanezi se vor dezvolta relaţii de 
colaborare. De altfel, în cadrul discu
ţiilor cu preşedintele Bhutto, s-a ajuns 
la o înţelegere în acest sens.

Uzina pe care aţi construit-o consti
tuie un bun început pentru dezvoltarea 
energeticii nucleare, pentru dezvoltarea 
generală a economiei pakistaneze", a 
relevat tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

In încheiere, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a felicitat colectivul centra
lei, adresîndu-i urarea să construiască 
noi uzina pentru folosirea în scopuri 
paşnice a atomului.

Cuvintele şefului statului român sínt 
salutate cu puternice aplauze de cei 
prezenţi, pentru tare vizita conducăto
rului României prietene va rămîne un 
eveniment de neuitat.

Următorul obiectiv vizitat, Societa
tea naţionala de rafinare a petrolului 
din localitatea Korangi, situată la 15 
km de Karachi, face parte din cele 33 
de întreprinderi de bază care au fost 
trecute în ultimele luni sub controlul 
guvernului, măsură menită să anihileze 
puterea celor 22 dc „mari familii“ care 
controlau două treimi din întreaga 
producţie industrială a Pakistanului. 
Această măsură permite statului dirija
rea dezvoltării economici potrivit inte
reselor generale ale tării.

Prelucrînd ţiţei dip Iran şi Arabia 
Saudită, transportat pina 'în portul 
Karachi cu ajutorul petrolierelor, iar 
dc aici prin conducte, rafinăria, dotată 
cu instalaţii speciale, produce in primul 
rînd diferite sorturi de lubrifianţi, care 
înainte se importau. Aceasta asigură o 
rentabilitate înaltă, valoarea unei tone 
de ţiţei brut prelucrată în acest fel 
fiind de circa două ori şi jumătate mai 
mare decît în cazul rafinăriilor în care 
se obţin produse dc combustie.

Poarta de intrare în incinta uzinei 
este dominată de o mare lozincă în

limbile română şi urdu: „Bine aţi ve
nit!“. Ghirlande de steguleţe româneşti 
şi pakistaneze dau un aspect sărbăto
resc clădirilor uzinei. La trecerea oas
peţilor, muncitorii aplaudă cu multă 
căldură, fac semne prieteneşti.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu este in
vitat intr-un mare cort, instalat pe un 
platou din incintă. Aici s-au adunat 
cadre de conducere, muncitori, ingi
neri, tehnicieni, specialişti. Directorul 
general al societăţii, M. A. Allawala, 
rosteşte o scurtă alocuţiune, în care 
exprimă gratitudinea întregului perso
nal al uzinei pentru această vizită, ex
presie a sentimentelor de prietenie din
tre cele două ţări. „Ne simţim onoraţi 
pentru - ca sînteţi reprezentantul unei 
ţări considerate pionier în domeniul 
tehnologiei hidrocarburilor, domeniu în 
care şi noi sintern angajaţi. Urmărim 
cu mare interes progresele realizate dc 
România în dezvoltarea industriei în 
general şi a tehnologiei petrolului în 
particular", a ţinut să sublinieze vor
bitorul. El a prezentat apoi principa
lele date referitoare la uzină, menţio- 
nînd că întregul personal este pakista
nez. Infăţişînd în încheiere proiectele 
de viitor ale uzinei, el a arătat: „Pla
nurile noastre pot părea ambiţioase, 
dar nu ezităm să concepem asemenea 
proiecte îndrăzneţe, deoarece ştim că 
avem prieteni buni, care au multă ex
perienţă în acest domeniu şi cu al că
ror ajutor putem face ca aceste pro
iecte să devină realitate“.

Luînd cuvîntul, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a transmis un salut cordial 
colectivului uzinei din partea sa, pre
cum şi din partea petroliştilor români.

Sintern bucuroşi, a declarat preşedin
tele Consiliului de Stat, că avem pri
lejul să vizităm rafinăria dumneavoas
tră, care asigură o parte importantă a 
lubrifianţilor necesari pentru întreaga 
dumneavoastră ţară şi care — aşa cum 
arăta şi domnul director — constituie 
o realizare importantă a petroliştilor 
din Pakistan.

Avînd în vedere că industria pe
trolieră, industria petrochimică au 
perspective foarte mari, sperăm că 
între specialiştii dumneavoastră şi 
specialiştii români se va dezvolta 
o colaborare foarte activă. Noi do
rim ca în următorii ani să realizăm 
o astfel de colaborare pentru dez
voltarea rafinăriei dumneavoastră, 
inclusiv prin construirea unor secţii 
de petrochimie, în aşa fel îneît Ko- 
rangi să devină un important cen
tru petrochimic al Pakistanului. Tre
buie să vă spun că în convorbirile 
cu preşedintele Bhutto am ajuns la

Protocol
Joi, a fost semnat un protocol pri

vind dezvoltarea cooperării economice , 
şi tehxico-ştiinţifice dintre România şi 
Pakistan. In protocol se stabilesc mă
suri privind înfăptuirea hotărîrii ce
lor doi preşedinţi ca în cel mai scurt 
timp sa fie încheiat un acord de coo
perare economică şi tehnico-ştiinţifică 
şi să fie înfiinţată o Comisie mixtă in-

terguvernamentală de cooperare. Sínt 
stabilite, de asemenea, unele domenii 
în care urmează să se dezvolte această 
cooperare.

Din partea română protocolul a fost 
semnat de Nicolae M. Nicolae, minis
tru secretar de stat la Ministerul Co
merţului Exterior, iar din partea pa
kistaneză de Aziz Ahmad, secretar ge
neral . în Ministerul Afacerilor Externe.

o înţelegere pentru a dezvolta o 
cooperare' largă între România şi 
Pakistan şi a realiza prin colaborare 
mai multe unităţi industriale. Spe
ram că în acest cadru, petrolului 
şi petrochimiei le vor reveni un rol 
important.

In încheiere, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a urat colectivului uzinei, 
succese • cit mai mari în activitatea 
sa, în dezvoltarea unei puternice 
industrii petrochimice în Pakistan, 
în realizarea unei colaborări între 
petroliştii români şi pakistanezi. Cu
vintele conducătorului statului ro
mân sínt subliniate cu îndelungi a- 
plauze de cei prezenţi.

După ce este invitat să semneze 
in Cartea de onoare, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu vizitează hala 
centralei de control, unde, în faţa 
unei machete şi a unor diagrame, 
primeşte ample explicaţii asupra di
feritelor faze ale procesului tehno
logic. Oaspetele este, de asemenea, 
informat că actuala capacitate de 
prelucrare de 550 000 tone titei brut 
anual urmează să fie sporită Ia 
2 000 000 tone.

In încheierea vizitei, se fáce cu 
maşinile un tur la diféritele insta
laţii răspîndite pe o întinsă supra
faţă, 'Şi aici, la trecerea oaspeţilor, 
petroliştii aflaţi la locurile de mun
că manifestă prin aplauze şi semne 
prieteneşti bucuria de a avea în 
mijlocul lor pe reprezentanta unei 
ţări prietene.

Aceeaşi atmosferă de căldură şi 
prietenie domneşte şi la uzina de 
ni aşi ni-unelte „Pakistan", ultimul din 
obiectivele vizitate. Aici se produc 
maşini de frezat, strunguri, precum 
şi o serie de subansambluri — cu
tii de viteză, transmisii pentru trac 
toare, autocamioane şi autoturisme 
de teren. Se parcurge una din ha. 
Ide principale. Directorul general 
al uzinei, A. R. Faridi, şi alti spe
cialişti dau explicaţii amănunţite a- 
supra parametrilor diverselor maşini, 
asupra caracteristicilor de fabrica
ţie ale produselor. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu apreciază modul de or
ganizare a procesului de producţie, 
tehnologiile folosite. Trecînd prin 
faţa diferitelor maşini, se întreţine 
cu muncitorii, dă mina cu aceştia,

Oaspeţii sínt invitaţi apoi în sala 
de primire a uzinei, unde se între
ţin cordial cu gazdele.

Luîndu-şi rămas bun, tovarăşul 
• Nicolae Ceauşescu urează colectivu

lui de aici noi succese în muncă, 
exprimînd speranţa că între această 
uzină şi constructorii de maşini din 
România se vor stabili relaţii de co
laborare.

Vizitei făcută aici, ca şi la Cern 
trala atomoelectrică şi la rafinărie, 
a oferit o imagine din cele mai gră> 
it oare ale marilor eforturi pe care 
statul pakistanez Ie depune pentru 
dezvoltarea unei industrii proprii, 
pentru progresul genera!. al ţării, 
cale sigură a bunăstării întregului 
popor.

Reportajul vizitei a fost realizat dei
ION CÂRJE 
ROMULUS CÄPLESCU 
ION PUŢINELU

Secvenţe din viata socială americană
Washington 11 (Agerpres). — Pe în

tregul an 1972, indicele creşterii preţu
rilor în S.U.A. se cifrează la 6,5 la 
sută, fiind de peste doua ori mai mare 
decît obiectivul Administraţiei — in
formează Ministerul american al 
Muncii.

Cea mai masivă creştere au- înregis
trat-o preţurile produselor alimentare, 
care au sporit, în decembrie 1972, cu 
6,8 la sută, cifra ce reprezintă un re
cord pentru statisticile lunare din ul
timii 25 de ani. Pe întregul an, indi
cele preţurilor la aceste produse tota
lizează 18,7 la sută. Această masivă 
majorare, comentează agenţia United 
Press International, este de rău augur 
pentru programul economic guverna
mental, ea făcînd ca perspectiva spori
rii costului vieţii, odată cu afectarea 
directă a preţurilor cu amănuntul, să 
fie evidentă. De regula, sporirile indi
celui preţurilor cu ridicata sínt _ ur
mate, la un interval de aproximativ o 
lună, de creşteri ale indicelui preţurilor 
de consum, resimţite direct de consu
matori.

*
Washington 11. — Corespondentul 

Agerpres, C. Alexandroaie, transmite: 
Incepînd cu aceasta lună .şi pînă în 
decembrie, contractele colective de 
muncă, implicînd circa 3 milioane de 
muncitori americani din industriile 
constructoare de maşini, _ electrică, 
transporturilor maritime şi rutiere, 
îmbrăcăminte , şi poşta, vor expira. 
„Pentru noi, anul 1973 este extrem de 
dificil, declara adjunctul ministrului 
muncii, W. ©serv, întrucît avem în 
fată o serie de negocieri foarte grele“.

Eventualitatea izbucnirii unor greve 
dc mari proporţii nu este de loc ex
clusă, deoarece politica de îngjieţare a 
preţurilor şi salariilor, iniţiată la în
ceputul anului trecut, a reuşit _înt»ade
văr să blocheze creşterea salariilor, însă 
a eşuat să aibă efectul scontat asupra 
preţurilor, determinînd, astfel, o scă
dere a poterii de cumpărare a salarii
lor muncitorilor. Acest fapt a fost re
cunoscut şi. de liderul A.F.L.-CA©., 
George Meany, care a declarat că, în 
timp ce prevederile legii privind con

trolul salariilor sínt strict aplicate, cele 
vizînd preţurile nu sínt transpuse în 
viaţă. „Ca urmare, scrie New York Ti
mes, principalii beneficiari ai acestei 
politici au fost corporaţiile şi trusturi
le, care au obţinut profituri fabuloase“.

O primă grevă cauzată de expirarea 
contractului de munca şi de refuzul 
autorităţilor de a satisface cererile de

majorare a salariilor membrilor sindi 
carelor a şi izbucnit: personalul didac
tic, tehnic şi administrativ, în număr 
de 17 000 oameni, de la 130 de şcoli 
din Philadelphia se află în grevă; 
285 000 de elevi au rămas la casele lor. 
Negocierile pentru noul contract, care 
au început în urmă cu 15 luni, au 
eşuat.

•  0

S esiu n ea  Parla
su e d e z

Stockholm 11 (Agerpres). — In 
prezenţa membrilor parlamentului 
(Riksdag), regele Gustav Adolf al 
VI-lea a deschis joi, la Stockholm, 
lucrările primei sesiuni parlamenta
re a anului 1973, prin tradiţionalul 
discurs al tronului, cuprinzînd pro
gramul de măsuri al guvernului so
cial-democrat.

Referindu-se la situaţia internă, 
mesajul arată, printre altele, că gu
vernul se aşteaptă în 1973 la o în
viorare a economiei Suediei, după 
o perioadă de stagnare de doi ani, 
preconizîndu-se o creştere cu 4,5 la 
sulă a produsului naţional brut. De 
asemenea, guvernul va prezenta par
lamentului un proiect dc modificare 
a unor prevederi constituţionale re

feritoare la atribuţiile şefului sta
tului.

Abordînd o serie de aspecte ale 
situaţiei internaţionale, mesajul a- 
firmă că, In prezent, este esenţial 
ca problema Vietnamului să fie re
glementată paşnic fără nici un fel 
de întârziere, iar poporul vietnamez 
trebuie să aibă posibilitatea să de
cidă asupra propriului destin.

In cadrul aceleiaşi şedinţe, minis
trul de finanţe, Gunnar Straeng, a 
prezentat proiectul de buget pe e- 
Kercitiul financiar 1973—1974, care 
prevede un total al cheltuielilor de 
66,2 miliarde coroane, deficitul pla
nificat ridlcîndu-se la 5,7 miliarde 
coroane.

Vizita preşedintelui 
Mobutu ia Pekin

Pekin 11 (Agerpres). — Agenţia Chi
na Nouă informează că Ciu En-lai, 
premierul Consiliului dc Stat al R.P. 
Chineze, a oferit, joi, la Pekin o re
cepţie în onoarea lui Mobutu Şese 
Seko, preşedintele Republicii Zair, şi a 
persoanelor eare-1 însoţesc în vizita în 
R.P. Chineză.

Norodom Sianuk, şeful statului cam
bodgian şi preşedintele Frontului U şii 
Naţional al Cambodgieî, a avu* o in- 
tîlnire prietenească cu preşedintele Re
publicii Zair, Mobutu Şese Seko, a- 
nunţă agenţia China Nouă.

•  LA 11 IANUARIE, la Paris a avat loc o nouă întîlnire confi
denţială între Le Duc Tho, consilierul special al delegaţiei R.D.V, la 
conferinţa de Ia Paris, şi Henry Kissinger, consilierul special al pre
şedintelui S.U.A. La convorbire au participat, de asemenea, Xuan 
Thui, conducătorul delegaţiei R.D.V., şi V. Sullivan, conducătorul de
legaţiei americane la convorbirile de la Paris, precum şi experţii 
celor două părţi.

O LA BERLIN au lost semnate documentele privind acordarea da 
către R.D.G. a unui ajutor Republicii Democrate Vietnam In anul 
1973, schimburile de mărfuri şi plăţile dintre R.D.G; şi R.D.V. pe 
anul In curs, precum şi participarea R.D.G. ia construcţia unor ate
liere de producţie şi reparaţii în R.D. Vietnam.

Delegaţia R.D. Vietnam, condusă le Le Thanh Nghi, vîcepretniei 
al Consiliului de Miniştri al R.D. Vietnam, care a participat la con
vorbirile din R.D.G., a fost primită de Erich Honecker, prîm-secreta# 
al «. a al P.S.U.G.

•  ÎMPĂRATUL HIROHITO AL JAPONIEI ŞI ÎMPĂRĂTEASĂ NA-
GAKO au primit, la 10 ianuarie, pe ambasadorul României, losiî 
Gheorghiu, cu prilejul încheierii misiunii sale în Japonia.

In cadrul convorbirii, care s-a desfăşurat într-o atmosferă cor
dială, a fost exprimată dorinţa de a dezvolta, în continuare, relaţiile 
româno-japoneze.

împăratul Hirohito a transmis un mesaj de salut şi urări de sănă
tate pentru preşedintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste 
România, Nicolae Ceauşescu.

6  MIERCURI A DECOLAT DE PE AEROPORTUL SPECIAL DIN
TOULOUSE cel de-al doilea prototip al avionului supersonic „Con
corde", construit de firme franceze şî britanice. Din cauza unor de
fecţiuni la unul din reactoare, aparatul a survolat Mediterana la 0 
altitudine de 9 000 de metri şi a Zburat cu o viteză de circa 0,92 
Mach (1 Mach este egal cu viteza sunetului), deşi iniţial se prevă
zuse un plafon de zbor de 14 000 de metri şi o viteză de 1,25 Mach,

•  PERSONALUL BENZINĂRIILOR DIN ÎNTREAGA ITALIE a de-
clarat o grevă de protest da 48 de ore, cerînd încheierea unui nou 
contract colectiv care să prevadă îmbunătăţirea condiţiilor da muncă 
şi de viaţă. Greva afectează drcnlatia rutieră în întreaga ţară.

•  GUVERNUL UNITĂŢII POPULARE DIN CHILE a recunoscut 
oficial, la 9 ianuarie a.c., Guvernul Regal de Uniune Naţională al 
Cambodgieî, stabilind, în acelaşi timp, relaţii diplomatice Ia nivel de 
ambasadă. Documentul oficial a fost semnat la Ministerul de Externe 
chilian de şeful diplomaţiei chiliene, Clodomiro Aîmeyda, şi ministrul 
însărcinat cu misiuni speciale al Guvernului Regal de Uniune Naţio
nală al Cambodgieî, Chau Seng, — relatează Prensa Latina.

•  POTRIVIT DATELOR PUBLICATE DE BIROUL CANADIAN DE
STATISTICA, în luna decembrie 1972 numărul şomerilor a crescut 
în Canada cu 60 000, ajungînd la un total de 584 000 persoane,

t'VW.’JV'W W 'JW W IW VW W W W ^W W W VW W V'AW IW W .W JVWW'*

R.P. BULGARIA. — Combinatul „Subi Dimitrov", pentru ţesături din 
lină din oraşul Sliven, este una din cele mai mari întreprinderi de 

acest gen din Bulgaria.
In foto: Una din maşinile Ia care se ţes mochetele, în cadrul Combi

natului „Subi Dimitrov" din Sîiven

întreprinderea 
„Dumbrava"

str. Pădurea Dumbrava nr. 2 0 ,

recrutează absolvenţi a 7 şi 8  clase generale, în vîrstă 
de 16—20 ani, pentru a fi şcolarizaţi în meseria de 
filator, ţesător şi finisor, prin cursul de calificare cu 
durata de 5 luni. Pe perioada şcolarizării, cursanţii pri
mesc o  indemnizaţie lunară de 400 lei, de asemenea, 
cazarea 300 lei.
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Sibiu
angajează de urgenţă următoarele categorii de personal:

— sudori
— mecanici auto

— electricieni
— motostivuitori
— lăcătuşi
— instalatori

— frezori
de categoriile 4 - “6. Salarizarea conform Legii

\

\

de cate# 
nr. 1 2 / 11971.

Informaţii suplimentare se primesc la sediul în
treprinderii, biroul personal din Sibiu, str. Podului 
nr. 127.

Oficiul judeţean 
de turism Brasov

mm mmm*

I R A N  —  dezvoltarea căilor de comunicaţii
Reţeaua rutieră iraniană acoperă, în 

prezent, 40 000 de kilometri — dru
muri, dintre care aproximativ o şesime 
sínt asfaltate. Tronsonul iranian al au
tostrăzii „Asia“ este acum terminat, 
astfel îneît poţi străbate ţara, de la 
frontiera cu Turcia pînă la cea cu 
Afganistanul, pe o şosea modernă, con
struită pentru a rezista la orice intem
perii. Din Teheran, căile rutiere por
nesc în toate direcţiile. Trei şosele, care 
oferă vederi panoramice, duc spre ţăr
mul Mării Caspice, altele se îndreaptă 
spre sud (Abadan, Ispahan, Shiraz şi 
Böuchir) şi spre vest (Hamedan şi Ker- 
manchah). Importanţa acestei reţele 
rutiere pentru toate sectoarele econo
miei, ca şi pentru dezvoltarea turis
mului, este considerabilă. Un program 
privind construirea de noi drumuri este 
in plin avînt.

Calea ferată transiraniană leagă, pe 
o distanţă de 1 400 kilometri, locali
tatea Bandar Chapour, de pe ţărmul 
Golfului Persic, de Bandar Chah, dc 
pe litoralul caspic. Două importante 
căi ferate au fost terminate în anul 
1971: linia Kerman — Ispahan, desti
nată, îndeosebi, transportului de căr
buni şi minereu de fier spre noua oţe- 
Iărie de la Ispahan, şi linia care leagă 
oraşul Tabriz de frontiera cu Turcia.

In cursul ultimilor ani, Iranul s-a 
plasat în fruntea ţărilor din Orientul

Mijlociu în ceea ce priveşte aviaţia ci
vilă. Oraşele Teheran şi Abadan sínt 
deservite de aproximativ 30 de com
panii aeriene internaţionale. Numărul 
zborurilor a crescut atît de rapid incit 
aeroportul din Teheran este suprasoli
citat. Se intenţionează, de aceea, ca ac
tualul aeroport al capitalei iraniene să 
fie rezervat liniilor naţionale şi să se

deservite de aeroporturi internaţionale, 
în timp ce un nou aeroport, la Rasht, 
va permite o legătură rapida între 
toate staţiunile balneare de pe ţărmul 
caspic şi capitală.

în ceea ce priveşte traficul maritim, 
cele mai multe schimburi comerciale, 
mai ales exporturile petroliere, se fac 
prin porturile din Golful Persic, imdco-
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construiască un nou aeroport interna
ţional, la 50 kilometri de capitală.

In cursul celor nouă ani de existenţă 
a sa, compania naţională „Iran Air“ 
şi-a intensificat considerabil activitatea. 
Flota să aeriană cuprinde avioane cu 
reacţie pentru curse de durată lungă, 
medie şi scurtă, care deservesc 16 
oraşe iraniene şi asigură, totodată, nu
meroase transporturi în zona Orientu
lui Mijlociu şi spre Europa.

Principalele planuri de dezvoltare a 
aeroporturilor prevăd montarea unor 
instalaţii noi şi operaţiuni ample de 
renovare. Printre altele, oraşele Reza:- 
yeh, Zahedan şi Bandar Abbas vor fi

sebi Kborramshahr, Bandar Chahpour, 
Kharg şi Bandar Mahchahr,

Numeroase cargouri de cursă lungă 
ancorează în aceste porturi. Din anul 
1968, li s-au alăturat şi navele com
paniei „Arya National Shipping Line“, 
cu capital exclusiv iranian.

A fost un timp cînd serviciile poş
tale, telegrafice şi telefonice iraniene 
erau considerate insuficiente, dar, în 
ultimii cinci ani, au fost înregistrate 
progrese remarcabile în acest domeniu. 
Nucleul noului sistem de telecomunica
ţii este constituit dintr-o reţea de staţii 
de emisie pe unde ultrascurte, _ care 
deserveşte întreaga ţară şi a cărei pri

mă legătură a fost inaugurata în anul 
1965. Ulterior, s-a realizat legătura în
tre Teheran şi oraşele Ispahan şi Shiraz, 
astfel incit festivităţile care ati marcat 
cea de-a 2 500-a aniversare a fondării 
imperiului persan au putut fi transmise 
telespectatorilor din întreaga lume, prin 
intermediul sateliţilor artificiali, cu a» 
jutorul staţiei terestre de la Assaadabad. 
Această staţie, terminată în anul 1969, 
asigură legătura între Iran şi restul lu
mii, graţie Unui satelit geostaţiortar, 
plasat pe o orbita deasupra Oceanului 
Atlantic.

Reţeauă de staţii de emisie pe unde 
ultrascurte, a cărei instalare a costat 
175 milioane dolari, urmează să fie 
terminată în curînd. Iranul va fi astfel 
dotat cu una dintre reţelele de teleco
municaţii cele mai moderne din lume. 
Ea va lega 60 mari oraşe şi sute de, 
localităţi mai mici dispersate în toată 
ţara.
. Aşadar, Iranul este în prezent dotat 
cu un sistem de comunicaţii şi teleco
municaţii adecvat. Guvernul intenţio
nează să facă şi mai mult în acest do
meniu; de aceea, credite importante în 
vederea dezvoltării comunicaţiilor au 
fost prevăzute în cadrul celui de-al 
patrulea plan de dezvoltare economică 
a ţarii.

(„JOURNAL DE TEHERAN“)

I !cu sediul în Predeal, j
N  ̂ I ^

Bulevardul Gheorghe Gheorghiu-Dej nr. 74
j angajează imediat: j

— cabanier pentru cabana Urlea din Munţii Fă- j
găraş.

Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute dc j 
j H.C.M. 914/1968, Legea 22/1969 şi Legea 12/1971. !

Cei interesaţi se vor adresa biroului personal din !
I%

ţ Predeal, telefon 56486.
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Uzina m ecan ică  
Sibiu

str. Lector nr. 3,

angajează de urgenţa :
— strungari
— frezori
— rectificatori
— turnători
— muncitori necalificaţi pentru şcoala de cali

ficare în meseria de strungar.
Informaţii suplimentare la biroul personal al uzinei.«•*
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REDACŢIA Şl ADMINISTRAŢI Ai Sibiu, str. Octombrie roşu nr. 2. Tel. nr. 1 28 10— 1 30 67, 1 31 83. Abonamentele se fad la oficiile poştale, factorii poştali şi difuzorii din întreprinderi şi instituţii. Tipanalt întreprindere» poligrafică Eibh* . —• 40 064
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